

# Тршюкская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 155 (1978)

Среда, 28 декабря 1966 года

Год издания  
XIX-й

Цена  
2 коп.

## Соревнованию — гласность, конкретность

В постановлении ЦК КПСС, принятом по вопросу «О работе партийных организаций Тульской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек», большое внимание уделено социалистическому соревнованию. Социалистическое соревнование является большой движущей силой, способствующей повышению трудовой дисциплины как рабочих, так и колхозников, росту трудовой активности масс.

Практика работы партийных организаций колхозов нашего района показывает, что там, где социалистическое соревнование развернуто широко, придается большое значение гласности, конкретности соревнования, дела идут успешно.

Это видно на примере работы партийной организации Монаковского колхоза. В начале года коммунисты сосредоточили свое внимание на отстающем участке производства—животноводстве. Члены КПСС А. П. Кузьмина и Е. А. Орлова развернули социалистическое соревнование среди работников ферм. Каждая доярка, телятница, свиноводка взяли обязательство. Текст обязательств был красочно оформлен и вывешен около правления колхоза на общее обозрение. Это заставило животноводов подтянуться. И весь год они трудились лозунгом: «Дал слово—сдержи его».

Борясь за действенность соревнования, партийная организация ежемесячно подводит итоги животноводов. Обычно работники фермы обсуждают результаты своего труда на общем собрании. О достижениях передовиков работники ферм много рассказывают на собраниях и «молниеносно» передают друг другу.

И как результат соревнования работники фермы творчески. В работе они не только выполняют план, но и находят новые пути к его выполнению.

## Высокие награды

За успешное выполнение заданий семилетнего плана развития бытового обслуживания населения Президиум Верховного Совета СССР Указом от 20 декабря 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу наиболее отличившихся работников бытового обслуживания населения страны.

В том числе по Навашиному району:

### Орденом «Знак Почета»

Ермакова Вячеслава Васильевича—первого секретаря Навашинского райкома КПСС.

### Медалью «За трудовую доблесть»

Райкова Ивана Николаевича—портного Навашинского комбината бытового обслуживания населения.

## В ОТВЕТЕ ЗА ТОВАРИЩА

Замечательный почин горьковских автозаводцев «Ни одного отстающего рядом» нашел живой отклик в коллективе транспортного цеха судостроительного завода. Приближающуюся знаменательную дату—50-летие Великого Октября транспортники решили встретить образцовой работой.

В цехе каждый третий—ударник коммунистического труда. Но есть еще и отстающие. Некоторые новички не совсем хорошо освоили свою профессию, не полностью изжиты нарушения трудовой дисциплины.

Администрация цеха, партийная организация и цеховой комитет профсоюза провели серьезную работу по проведению в жизнь инициативы автозаводцев. Были взяты на учет не только те, кто слабо владеет профессией, но и те, у кого были нарушения трудовой дисциплины.

Мастера участков наметили, над кем надо взять шефство, кому его поручить. Этот вопрос был обсужден на участковых собраниях, с каждым основательно побеседовал начальник цеха т. Виноградов В. П. Ударники коммунистического труда охотно согласились выполнить эту трудную, но почетную задачу.

Лучшим из лучших поруче

на в цехе работа с отстающими. Возьмем, к примеру, слесарный участок. Совсем недавно поступили работать слесарями Луконин Н. И. и Крылов В. Н. Чтобы они быстрее освоили профессию, их закрепил за ударниками коммунистического труда опытными слесарями Лялиным С. А. и Ивлевым А. И.

Неплохо может работать автогенщик Кукин А. С. Но в прошлом он совершал прогулы, опаздывал на работу. Чтобы этого впредь не было, шефство над ним поручили ударнику коммунистического труда Востухову Л. И.

Работать сегодня лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня—таков девиз разведчиков будущего. Но нельзя мириться с тем, что твой товарищ по работе отстает, допускает нарушения дисциплины.

Коллектив в ответе за каждого. И сейчас лучшие рабочие цеха машинист паровоза Терентьев Г. И., машинисты кранов Панин В. Ф., Кузин С. П., грузчики Гашин В. А., Сысуева Л. Я., моторист катера Малов Н. А. и другие выполняют важную и нужную работу. Надо полагать, что эта работа принесет хорошие плоды.

С. ХОЛОПОВ.

В обмене колхозно-совхозных

## К 50-летию Советской власти В КОЛЛЕКТИВЕ рационализаторов

Сейчас все внимание советских людей направлено на то, чтобы юбилейный год Советского государства отметить хорошими делами. Именно так поступил коллектив рационализаторов судомеханического цеха. За последние полтора месяца рационализаторы цеха внесли 25 предложений, из них 9 внедрили в производство.

По внедренным рационализаторским предложениям получен экономический эффект на сумму 1800 рублей, это составляет 130 процентов плана ноября.

Внедренные предложения дали возможность цеху снизить технологическую трудоемкость на 3520 нормо-часов.

Целесообразное рационализаторское предложение внесли старший мастер Каленов Василий Петрович и старший нормировщик Москвин Владимир Васильевич.

По разработанной технологии отделом главного технолога предусмотрено обработку отверстий большого диаметра производить на расточном станке полностью. Эта операция очень трудоемкая и загружает наиболее дефицитное оборудование.

С целью экономии

Обработку отверстия предварительно производить на другом станке, радиально-сверлильном, а окончательную расточку—на расточном станке.

Предложение одобрено начальником цеха и главным технологом завода, внедрено в производство при активном участии авторов и дало снижение трудоемкости на 2250 нормо-часов.

А вот другое рационализаторское предложение. Гальваники цеха Морозов Илья Андреевич и Петров Иван Иванович внесли предложение: изготовить приспособление для кадрирования труб. Внедрение этого предложения дало снижение трудоемкости на 440 нормо-часов.

В коллективе судомеханического цеха много активных рационализаторов, среди них: В. А. Фролов—старший мастер участка, А. А. Мошалов—фрезеровщик, В. П. Каленов—старший мастер участка, В. В. Москвин—старший нормировщик, И. А. Морозов—бригадир гальваников и другие.

У коллектива рационализаторов судомеханического цеха есть возможность, чтобы



Большим спросом пользуются изделия Оренбургского производственного трикотажного объединения: чулки, носки, белье, кофты, пуловеры, платки. Предприятие из года в год увеличивает выпуск продукции, улучшает качество. Недавно в объединении построен новый вязальный швейный корпус. Здесь уже идет пошив верхних трикотажных изделий. Это позволит в текущем году дать в продажу свыше 16 тысяч шерстяных кофточек дополнительно к плану.

На снимке: передовые трикотажницы объединения (слева направо) комсомолки Н. Кабанова, В. Андреева, Л. Королева, А. Марцева.

## НАКАНУНЕ ЭКЗАМЕНОВ ПО ТЕОРЕТИЧЕСКОМУ ОБУЧЕНИЮ

Заканчивается год. Финиширует первый год пятилетки. Каждый в эти дни оглядывается назад, на длинный путь своей работы и учебы. Учащиеся профессионально-технического училища № 8 также скоро подведут некоторые итоги. Приближаются экзамены по теоретическому обучению. А о их практической работе можно уже говорить сейчас, сказать о том, как поработали учащиеся, кто из них был лучшим в уходящем году, о цехах судостроительного завода, где их принимали.

Судостроительный завод является базовым предприятием ГПТУ № 8. Производственное обучение учащихся училища проходит в цехах завода и мастерских училища. В мастерских ребята изготавливают и выполняют в основном заказы базового предприятия, например, заказы по МЗК (межзаводская кооперация), бензобачки, планки железнодорожных путей, изготовляют на экспорт кузнечные горны «Г 14» и горны «На один огонь».

Все производственные группы участвуют в социалистическом соревновании. О некоторых итогах его можно рассказать.

В третьем квартале 1966 года лучших результатов добились: группа электрогазосварщиков № 14 (мастер Я. И. Рябкин), группа № 2 (мастер Г. А. Лушин) и группа № 1 (мастер Ю. В. Дмитриев).

В цехах базового завода хорошо организовано производственное обучение в судомонтажном цехе, где проходит производственную практику группа № 9 (мастер К. В. Ивентьев), в СК 4 группы № 25 (мастер Ю. Ф. Сосунов) и № 4 (мастер А. Е. Мочалов).

Хорошо налажено производственное обучение на самостоятельном участке цеха электрогазосварщиков первого года обучения.

Наряду с хорошими показателями и работой есть и недостатки. Так, например, в цехах СК-2 и СК-3 плохо организовано прохождение практики учащихся ПТУ № 8. И как правило, ребята, проходившие у них практику, после выпуска стараются поехать в другие цехи завода.

Коллектив работников и учащиеся училища приняли в эти дни обязательство развернуть борьбу к 50-летию Советской власти за звание коллектива высокой культуры труда и производственный выпуск на 101 процент 25 декабря 1967 года.

Приближается второй год пятилетки. Вступить в него с хорошими экзаменационными оценками по теоретическим знаниям—такая первейшая задача стоит перед учащимися училища. И они стараются выполнить.

В. ЦИРУЛЬНИКОВ,  
старший мастер ПТУ № 8.

## ...ние председателей КОМИТЕТОВ

...строительного завода  
...цеховых коллективов  
...выступил председателем  
...означает  
...седателем

# БОЛОТА ОТСТУПАЮТ

Лесная тишина нарушена рокотом тракторов. Вот шлепая болотными гусеницами, навстречу нам движется «С-100». Стальная гребенка корчевателя с корнем вырывает пни и тащит их в валок. Но вот двигатель сбился с ритма, заработал с перебоями. Тракторист дал задний ход, потом вновь направил машину на приступ огромного пня. И пень столетнего вяза не выдержал.

Так прокладывают путь первых километров по ширине сорокаметровой трассы корчеватели Александра Егоровича Дедова и Алексея Павловича Малышева. Они ведут сплошную корчевку пней.

Вслед за корчевателями на трассу были выведены экскаваторы Юрия Михайловича Грунина, Николая Васильевича Мысягина и Петра Ивановича Серединина, которые прошли самый трудный участок на расстоянии 3 километров. Механизаторы вынули 45 тысяч кубометров грунта, вырыли канал глубиной до 4 метров и шириной до 13-16 метров. Экскаваторы уже вышли на основную площадь, туда, где мелиоративные работы развернулись широким фронтом.

Сейчас на этом участке сосредоточена вся техника четвертой бригады, которую воз-

главляет Иван Яковлевич Филиппов. Дополнительно направлены машины из бригады Василия Дмитриевича Мочалова. Сюда прибыл со своей машиной и лучший экскаваторщик ММС Николай Васильевич Тарасов.

Николая Васильевича можно увидеть не только в совхозе «Кулебакский». Он занимался рытьем прудов в Ефановском и Коробковском колхозах, производил погрузку торфа на торфяном болоте «Усолье». Механизатор оказал большую помощь строителям г. Навашина. За 17 рабочих дней Н. В. Тарасов вынул и погрузил в автомашину 3 тысячи кубометров грунта. И вот Николай Васильевич вновь появился на торфяном болоте совхоза «Кулебакский».

Здесь неочятый край рабо-

ты для мелиораторов. Им предстоит вынуть 452 тысячи кубометров грунта, или прорыть каналы общей протяженностью в 97 километров. Произвести срезку кустарника на площади 149 гектаров и корчевание пней на площади 374 гектара. Потом очистить тысячектарный массив, вспахать и продисковать его. Этот объем работ намечено выполнить в течение 2-3 лет.

И мелиораторы стараются. Они метр за метром отвоевывают у болот землю. Болота отступают...

Но не все у механизаторов идет гладко. Бывает, что техника выходит из строя: рвутся тросы, гусеницы. Походная мастерская ММС не успевает обеспечивать ремонт техники. В такие минуты на помощь мелиораторам приходит ремонт-

ная служба совхоза «Кулебакский». В частности, неоднократно оказывал помощь механизаторам ММС электросварщик Геннадий Дмитриевич Чекунов.

Но с другой стороны, руководство совхоза сдерживает мелиоративные работы. Оно никак не может полностью принять от лесничества площадь, на которой работают наши механизаторы. В результате нарушается плановый порядок освоения торфяного массива. Этот недостаток надо устранить.

До нового года остаются считанные дни. Их мелиораторы интенсивно используют с тем, чтобы успешно выполнить план первого года пятилетки.

Г. ШМОТКИН,  
зам. секретаря  
парторганизации ММС.



Новосибирский радиолюбитель молодой инженер Института горного дела Сибирского отделения Академии наук СССР Руслан Щипков сконструировал оригинальный миниатюрный радиоприемник, имеющий помимо длинноволнового и средневолнового диапазонов еще и коротковолновый от 15 до 50 метров с плавной настройкой.

Выполненный на 12 транзисторах и получающий питание

от крошечной батареи аккумулятора, такой приемник легко помещается в кармане.

«Сигма 2» — так назвал свой приемник Р. Щипков — отмечен дипломом на первом этапе 22-й всесоюзной радиовыставки, состоявшейся недавно в Куйбышеве.

На снимке: Р. Щипков со своим радиоприемником-малюткой.

Фото В. Лещинского.  
Фотохроника ТАСС.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

## Каменщик на стройке

В редакцию пришло письмо. Каменщики ОКСа судостроительного завода просят рассказать о том, какие функции должен выполнять каменщик на стройке.

— У нас в ОКСе считают, — пишут рабочие, — что специалист-каменщик — это универсал. Он и плотник, и монтажник, и землемер, и подсобный рабочий. Многие из нас кончили школу ФЗО. То, чему мы учились, какой представляется профессия каменщика в производстве оказалось...

Редакция обратилась к главному инженеру ОКСа И. Е....

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

# Много профессий на

Записи в личной карточке Натальи Григорьевны Ретиновой скупые: «Является хорошим товарищем по работе. Пользуется большим уважением в коллективе. Входит в обязанности избранных...»

Когда пришло письмо Наталье Ретиновой...

лезно. Всекие бывают больными. Хотят в медицину. Таких нужно...

**СПОРТ**

**Сезон открыт**

...Взлетел к серым, плотным облакам стяг и затрепетал по ветру. 104 участника районных соревнований замерли в равнине. А затем—на лыжню.

Открытие сезона всегда оживленно. Зрители, естественно, «болеют», тренеры и участники волнуются. Да и как не волноваться: решается вопрос, кто сильнее! А в соревнованиях эстафетного типа, где успех команды порой зависит от одного своего члена, волнений еще больше: не подвести бы. Но на лыжне забывается все. Только вперед!

В соревнованиях отдельно выступали спортсмены трех возрастных групп. В младшей—17 команд из 14 школ города и района, в средней—7 команд из 5 школ, в старшей—команды «Труд» и «Урожай».

Кто займет призовые места? Мнениями делятся:

А. Е. ШВЫРЛОВ (председатель райспортсоюза): «В младшей группе—Новошино и школа № 2».

В. МЕШЕРЯКОВ (физрук школы № 3): «В средней—Саваслейка, Б Окулово, школа № 2».

И это было мнением многих. Но посмотрим, как развивалась борьба. Младшая группа разделена на два потока. На старте—первый. Здесь с первых секунд лидерство захватывают юные спортсмены школы № 2. В гонке за лидером успеха удалось добиться лишь лыжникам 1-й школы, но он был очень недолгим: конец второго этапа. Команда 2-й школы в гонке вновь вышла вперед и в финале больше не упустила победу. Победа!... Стартует второй под «чертовой дю-

жиной» идут грозные соперники—новошинцы. Здесь развернулась труднейшая и захватывающая, порой драматическая борьба: после первых 500-600 метров—предполагаемые фавориты на 6-м месте, к финишу второго этапа—они уже на 3-м месте, а к концу третьего—на втором. И, наконец, в последнем отлично шедший Коротин выводит вперед свою команду. Финиш! Теперь все решают секундомеры.

И они решают. Первые три места занимают: школа № 2—29 мин. 30 сек., школа с Новошина—29 мин. 54 сек., школа № 1—30 мин. 26 сек. На четвертом—школа № 3. Трудно сказать, кто стоял бы на высшей ступеньке пьедестала почета, если не падали бы дважды на дистанциях лыжники с цифрой «13», теряя драгоценное время. Но... «Спорт есть спорт»,—говорит физрук победителей В. И. Прохоров, едва скрывая радостную улыбку. А вот и сами победители: Л. Сысуева, Т. Проворова, В. Харитонов и В. Гришин.

На старте—участники первого этапа соревнований по второй возрастной группе. А через 45 минут 10 секунд команда-победительница принимала первые поздравления.

Лишь немного ошибся в про-

нозах В. Мешеряков, но это «немного» было для многих довольно неожиданным. Первое место заняли монаковцы. Фактически судьба 1 места решилась уже на втором этапе. И в то время, когда между лыжниками 2-й и Б Окуловской школ шел спор за 2 место, дружная монаковская команда все более отрывалась от соперников, и завершивший ее эстафетный бег Речкин финишировал на полторы минуты раньше больше-окуловцев. Городская школа осталась третьей. Команда Монакова в составе Зимина, Трифонова, Тренкунова, Речкина получила заслуженные награды.

Не могло получиться острой борьбы во второй взрослой группе, так как команд участников было всего две. Победили сельские спортсмены общества «Урожай».

Кубки и дипломы вручены. Спортсмены разъехались... чтобы встретиться менее чем через месяц, так что неудачникам придется немало потрудиться, чтобы укрепить свои титулы.

А пока пожелаю, друзья, успехов в новом году и в новом спортивном сезоне!

В. КОРЧИН.

**Для юных читателей**

Дорогой юный друг! Ты еще учишься и, конечно, носишь пионерский галстук. Но скоро тебе со всей серьезностью придется ответить на вопросы: кем быть, кем работать и, самое важное, каким быть. На эти вопросы вам помогут найти правильный ответ книги.

В произведении Е. Коковкина «Детство в Соломбале» рассказывается о приключениях мальчика Кости. В 14 лет он устроился на пароход дальнего плавания, родители считали его уже погибшим. Но Костя поступил в морское училище и после его окончания получил назначение на пароход.

Ю. Казаков—автор книги «Артур—гонимый пес»—отличный мастер слова. Его язык точен, поэтичен, читатели найдут в его произведении близкое и понятное. С особой нежностью автор рисует суровую природу севера, сильных и талантливых людей этого края.

В. Баталов в своем произведении «Антипка дарит журавлиное яйцо» повествует о том, как в небольшой деревушке Мичанор появился новый человек, внук бабки Матрены Сережа. Он приехал на каникулы, здесь познакомился с

очень хорошими людьми. Об их дружбе, веселых приключениях, об охоте и многом другом вы прочтете в книге.

С интересом читаются рассказы о Сереже Кострикове автора А. Голубевой. В них рассказывается о том, как волновались полицейские, губернатор и даже царские чиновники в Петербурге. И не напрасно. Шутка ли, революционеры Уржума придумали новый способ распространения листовок с доставкой на дом. Придумал это восемнадцатилетний Сережа Костриков—он же С. М. Киров, революционер, большевик.

А. Немеровский в своих произведениях «Белые, голубые» и «Собака Никс» переносит читателя в далекий и прекрасный мир античной древности. В мир сильных, отважных людей, в мир, полный противоречий и жестокой борьбы. Вы переживете извержение Везувия, радость освобождения и горечь потерь. Узнаете историю о мальчишке, оседлавшем дельфина, и множество других историй.

А. БАТАНИНА,  
зав. Б Окуловской библиотекой.

**У ребят училища**

Когда войдешь в комнату профессионально-технического училища № 8, где занимается кружок технического творчества, то подумаешь, что находишься на стапелях. И такое сравнение вы сделать вправе: искусные фанеры и металлы

верстаках, делают их похожими на настоящие корабли.

Моделей, правда, пока не много, но ребята стараются

нашего обучения Константин Васильевич Ивентьев—умелец, энтузиаст своего дела. Не забывать прилежности, любви к

в техническом училище много поклонников. Заниматься они ходят в секцию при Дворце культуры, которую ведет преподаватель физического воспитания училища Виктор Буда-нов.

Другой вид спорта, любимый ребятами,—хоккей. Сегодня его поклонники сами заливают площадку для игры. Уже работает секция, составлена команда из 15 человек. Тренирует опытный тренер